

核心商圈环卫增员，干干净净迎“双节”

中秋国庆长假将至，星城整洁守护者准备好了



日前，关于长沙“垃圾消失术”的话题在网络引起广泛讨论。9月29日，中秋、国庆长假将正式开启。面对即将到来的巨大客流量，长沙环卫工人也迎来更大的挑战。作为“顶流之城”的长沙，准备好了吗？

9月24日，三湘都市报记者了解到，为了确保十一国庆假期期间长沙较大人流聚集地之一的五一商圈干净整洁，坡子街环卫所将在长假期间给每个环卫工作班组增派5至10个人手。

环卫工人邓九英身材矮小而健壮，“我每天工作时间是下午3时30分，到凌晨12时，几乎每天如此。”她的主要工作就是把管辖区内的所有垃圾运送到集中收纳点，等待垃圾车过来清运。在日常的工作中，邓九英也会遇到一些令她感到委屈的事情。

有一次她在清扫垃圾时，一位游客不断地往地上扔竹签，“我扫了好几次，也进行了劝说，但他一点都不愿意改正，还说不扔地上我都没机会工作。”邓九英苦笑，这种情况不算很多，只是觉得自己不被尊重。

邓九英说，自己负责的区域比较大，每天需要来回数十趟地收集垃圾。她一边说着，一边将一大袋垃圾放进高度及她胸口的大型垃圾桶内。

环卫工人莫金洲今年50岁，他工作的时间为每天凌晨12时至早上6时。开朗乐观的莫金洲介绍，他的工作区域是从步行街黄兴铜像至地铁1号线黄兴广场站1号出口之间，职责则是清扫这一片区域。“要让地上看不到一片纸屑。”他笑着说。

作为一名上夜班的环卫工人，莫金洲的生活也是日夜颠倒。“我每天是0时上班，和我老婆的工作时间完全相反。”他无奈地说，他下班到家时，妻子已经出门上班了，平日里交流的机会很少。“只能我在家时多帮她做点家务来补偿她了。”莫金洲笑着将撮箕里的垃圾送入垃圾桶。

“黄兴路步行街每天客流量都很大，8月份整月客流量达到了2200万人次。”天心区坡子街环卫所当晚的值班所长欧迪军介绍，黄兴南路步行街是长沙“夜经济”发展的前沿阵地。每日人流量近10万人次，节假日最高达到50万—60万人次。

该辖区内有4座干垃圾站、1座厨余垃圾站、公厕50余座。坡子街环卫所平均每天清运生活垃圾60余吨，节假日清运达高达220吨，周边公厕的入厕率达4万人次。“每个岗位上的同事都在尽自己最大的努力维护步行街的干净整洁。”欧迪军坦言，他深知环卫工人的不易。

面对即将到来的国庆假期，欧迪军表示，坡子街环卫所将在长假期间给每个环卫工作班组增派5至10个人手，确保假期五一商圈干净整洁。“希望市民游客朋友，可以多关注、体谅我们环卫工作者，尽可能地配合我们的工作。”欧迪军说，在各方不懈的努力与合作下，黄兴路步行街一定将把长沙乃至全国的“夜经济”名片擦得更亮。

■文/视频 通讯员 王普 三湘都市报全媒体记者 朱蓉



结婚公告

彭海涛先生与唐思敏女士于2023年9月25日正式结为夫妇。

谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。此证。

刊登 热线 0731-84329988

18508411520 (微信同号)



近日，省植物园世界名花广场，游客在向日葵花海赏花拍照。该园栽种的数万株向日葵已进入盛花期，簇簇葵花宛如金盘，在秋日阳光下熠熠生辉，吸引不少市民、游客前来赏花打卡。

湖南日报全媒体记者 田超 摄



又是一年好“丰”景，未来三天湖南天气晴好

秋收进入关键期，气象专家提醒尽快抓住机会抢收农作物



扫码看视频

三湘都市报9月24日讯 9月23日，秋分。秋风拂过，送来丰收的味道，农田里满是忙碌的身影。

2018年，秋分节气被设立为“中国农民丰收节”，成为了全国各地农民欢庆丰收的盛大节日。9月24日，湖南省气象台消息显示，接下来3日，湖南大部天气将逐渐晴好，为农收等作业给予了良好的条件。

“前几天阴雨连绵，温度也很低，给农收造成了一些影响。接下来的天气基本晴好，争取在这段时间把田里的作物收割好。”9月24日上午，正在汨罗市双托村某田下劳作的何先生告诉记者。

从中国天气网的数据分析可以看出，常年秋分时节，四川盆地、重庆、贵州北部等地的玉米、水稻等作物基本已完成秋收。湖南中部和北部、贵州等地的玉米、水稻等作物则进入秋收。而湖南南部等地的水稻等作物常年要等到秋分节气结束后才陆续进入秋收的核心时段。

从今年的情况来看，目前，全国秋收进度完

成约一成。其中，湖南一季稻约七成，江西一季稻过二成，河南南部开始收获；全国其余大部秋收粮食作物处于蜡熟至成熟期，将于9月下旬陆续进入大范围收获阶段。

中国天气网气象专家表示，秋分期间的天气趋势对作物来说至关重要。四川盆地、江汉等地降水偏多地区要做好收割机具和烘干设备调度，抓住降水间隙尽快抢收已成熟作物，并注意通风储存或烘干入库，以免籽粒发芽霉变。江南、华南加强晚稻田间水肥管理，适时增施穗肥，确保晚稻稳健生长。

秋分过后，昼短夜长，日渐寒凉。

随着秋分的到来，我国大部陆续进入凉爽的秋天，秋季版图达到鼎盛。华北至长江中下游沿线一带秋高气爽，长江流域完成夏秋转换。

尽管未来多日湖南大部以多云天气为主，但昼夜温差逐渐增大，公众外出需注意气温变化带来的影响。湖南省气象台预计，9月24日至26日，受副高控制，全省大部分地区以多云天气为主，湘西北局地有阵雨。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远

倾听消费者心声，收获宝贵建议

浦发银行长沙分行开展“行长接待日”活动

三湘都市报9月24日讯 为切实保护消费者合法权益，坚持“以人民为中心”，全面提升金融服务水平，倾听消费者声音，夯实消费者权益保护主体责任，根据监管及总行工作要求，浦发银行长沙分行组织湖南省内所有网点按月组织开展“行长接待日”活动。

9月的“行长接待日”统一于9月21日开展，浦发银行长沙分行微信公众号提前发布了具体的安排公告，线下每家网点在醒目位置均摆放活动易拉宝，桌面摆放活动摆台，各分支行行长统一佩戴活动吊牌，现场接待客户并进行沟通交流。

9月21日9:00—11:00，各营业网点负责人参加“行长接访日”活动，面对客户诉求，零距离履职，听取来访者反映的问题和意见，积极主动地与之进行交谈和沟通。14:00—17:00，各营业网点主管副行长参加“行长值班日”活动，现场督导服务、接待厅堂客户，与客户面对面接触。

活动日当天，分支行领导向厅堂客户递送金融知识宣传折页，趣味讲解“湘言策消保漫画手册”，结合新闻热点和近期案例，深入浅出地向客户普及金融知识和消费者保护八大权利，切实提高消费者金融风



9月21日，浦发银行长沙分行举办了“行长接待日”活动。

通讯员 供图

险防范能力。

此次活动共在浦发银行长沙分行的52家网点开展，分支行领导共接待308位消费者。通过此次“面对面、零距离”的活动，让客户获得金融幸福感、安全感的同时，各分支行也收获了很多宝贵的建议。未来，浦发银行长沙分行将始终坚持以“客户为中心”的服务理念，为消费者办实事、解难题，用行动诠释担当。

■全媒体记者 潘显璇 通讯员 戴佳 经济信息